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Συναρπαστική ομιλία του π. Χαράλαμπου 
Παπαδόπουλου (Λίβυου) στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Καθήλωσε τους παρευρισκομένους με τον ζωντανό και 
χειμαρρώδη λόγο του ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος 
Χαράλαμπος Παπαδόπουλος, επονομαζόμενος ως π. Λίβυος, σε 
μια εντυπωσιακή και διαδραστική με το κοινό ομιλία του, που 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τετάρτης 7 Μαΐου 2025 στην 
κατάμεστη αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη» του Δήμου 
Ιεράπετρας, με αφορμή την παρουσίαση του βιβλίου του 
«Άν…ζούσα τη ζωή μου απ᾿ την αρχή».

Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε σε συνεργασία της Ιεράς Μητροπόλεως 
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Ιεραπύτνης και Σητείας, του Δήμο Ιεράπετρας, του Βιβλιοπωλείου «Πάπυρος», του 
Συλλόγου Καρκινοπαθών Φίλων και Εθελοντών Ν. Λασιθίου «Στηρίζω» και των 
εκδόσεων «Ψυχογιός», ξεκίνησε με τον εγκάρδιο χαιρετισμό του Σεβ. 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου, ο οποίος καλωσόρισε τον 
π. Χαράλαμπο Παπαδόπουλο στην Ιεράπετρα.

Όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος «ο ομιλητής και συγγραφέας είναι ευρύτερα 
γνωστός στον χώρο της θεολογικής σκέψης για τη συγγραφική του δράση και 
καρποφορία αλλά και για τις πολλές διαλέξεις του σε Ιερές Μητροπόλεις και 
Σχολές Γονέων.

Χαρακτηρίζεται από την πηγαία απλότητά του, τον ζωντανό γραπτό και 
προφορικό λόγο του, τη στέρεα θεολογική κατάρτιση, το γνήσιο ιερατικό ήθος και 
την ποιμαντική του εμπειρία ως έγγαμος Ιερέας της κρητικής υπαίθρου… 
Ασχολείται με θέματα πνευματικής αυτογνωσίας, και με τη θεραπευτική διάσταση 
και τις θεμελιώδεις αρετές της ορθόδοξης χριστιανικής πνευματικότητας, που 
αποτελούν καρπούς του Παναγίου Πνεύματος. 

Τα συγγράμματά του, όπως και οι ομιλίες του, είναι έκφραση βιωματικής 
θεολογίας και αγιοπατερικής παραδόσεως, και απευθύνονται στην «βαθεία 
καρδιά» του ανθρώπου…, καθώς με την αναστάσιμη ελπίδα και προοπτική, 
συνδιαλέγεται με τις αγωνίες, τις αλληπάλληλες προκλήσεις και τις υπαρξιακές 
ανάγκες του σύγχρονου ανθρώπου της “μετα-νεωτερικής” εποχής



».

Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Κοινωνικής 
Πολιτικής του Δήμου Ιεράπετρας κ. Φωτεινή Περακάκη, η οποία καλωσόρισε 
όλους, εξήρε τον απλό και διεισδυτικό λόγο του π. Χαραλάμπους και ευχαρίστησε 
τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο και τους λοιπούς φορείς που συμμετέχουν στην 
εκδήλωση.

Ακολούθησε ο σύντομος χαιρετισμός της Προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου 
Καρκινοπαθών «Στηρίζω» κ. Μαρίας Λυκουρίνου, η οποία με τη σειρά της 
ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης και ανέγνωσε δύο μικρά 
χαρακτηριστικά αποσπάσματα του βιβλίου.

Στην ομιλία του ο π. Χ. Παπαδόπουλος, με λόγο γλαφυρό, απλό και άμεσο 
υπογράμμισε ότι το σύγγραμμά του με τίτλο «Αν…ζούσα τη ζωή μου απ᾿ την 
αρχή» έχει αναστοχαστικό χαρακτήρα για «το μεγάλο και συναρπαστικό ταξίδι 
της ζωής» και ανέπτυξε επιγραμματικά τις εξής φράσεις, που αποτελούν 
κεντρικές ιδέες επιμέρους ενοτήτων του βιβλίου του:

-«Θα έβλεπα τον κόσμο μέσα από τα μάτια ενός παιδιού».



-«Δεν χρειάζεται να ζεις μια ασυνήθιστη ζωή για να είσαι ευτυχισμένος».

-«Όσα χρειάζεσαι για να είσαι ευτυχισμένος τα έχεις μπροστά σου».

-«Ο Χριστός κάνει τα λίγα πολλά και τα ασήμαντα σημαντικά».

-«Ανακάλυψε την ομορφιά εκεί που δεν τη βλέπει κανείς».

-«Η ζωή είναι ένα δώρο να ζήσουμε ευχαριστιακά και δοξολογιακά και όχι ένα 
βάρος να ξεφορτωθούμε».

-«Η ζωή είναι ένα μυστήριο και όχι ένα πρόβλημα να λύσουμε».

-«Η ψυχή μας είναι φτιαγμένη για να ταξιδεύει, όχι να σαπίζει σε λιμάνια 
σιγουριάς».

-«Δεν υπάρχει ζωή δίχως λάθος, δεν θα είμαστε εμείς χωρίς τα λάθη μας».

-«Άλλο αμαρτωλός και άλλο διαφθαρμένος».

-«Είσαι εδώ γιατί δεν έπαψες λεπτό να ονειρεύεσαι τον παράδεισο ενώ καιγόσουν 
στην κόλαση».



Τέλος ο π. Χαράλαμπος, που απάντησε και σε ερωτήσεις του κοινού, έκλεισε τη 
συναρπαστική ομιλία του με το εξής απόσπασμα του βιβλίου του: «Πάρτε τις δικές 
σου αποφάσεις, τα δικά σου ρίσκα, περπάτα το δικό σου δρόμο. Κάνε τα δικά σου 
λάθη, Της δικής σου ζωής. Ώστε κάθε αποτυχία να είναι κι ένας δρόμος της 
καρδιάς που αναζητάει το Απόλυτο και δε βολεύεται με τα λίγα και λειψά…».

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Ιερός Κλήρος της περιοχής, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Δημήτριος Στρατής, Αναπλ. Καθηγητής της Πατριαρχικής Εκκλ/κής Ακαδημίας 
Κρήτης, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ. κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, 
Φωτεινή Περακάκη και Μαρίνα Αχλάτη, ο Αν. Διοικητής του Νοσοκομείου 
Ιεράπετρας κ. Ελευθέριος Ντουσάκης, η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος κ. Άννα 
Αϊβαλιώτη, η Γ. Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη και εκπρόσωποι 
άλλων τοπικών φορέων συλλόγων.










